

开学第一天 喜看新变化

看政策

今秋开学 结核病检查列入新生必检项目

非寄宿制学校不得内设小卖部

本报讯(记者 张竞舫) 秋季是食品安全事故、传染性疾病和肠道流行病的高发期。8月27日,省教育厅发出通知,今年秋季开学,全省将组织传染病防控和食品安全专项检查,加强学校新学年开学传染病防控和食品安全工作。

新生入校体检须查结核病 中小学生每日晨检

省教育厅要求,秋季开学组织传染病防控和食品安全专项检查,并抓好整改落实。具体措施包括:加强结核病等传染病防控工作,将结核病检查作为新生入学体检和教职员工常规体检的必查项目;要严把新生入校体检关,开展好学生年度体检,建立完善并保管好学生健康档案;中小學生要认真落实每日晨检、因病缺课登记与病因追踪制度,对学校结核病等传染病疫情要做到早发现、早报告、早处置。

另外,要加强重点学校、重点部位、重点人群的防控措施;要保障学生的学习和生活人均使用面积,加强教室、宿舍等场所的通风和环境卫生;要减轻学生学习压力,保证休息时间,加强体育锻炼,增强免疫力等。

学校食堂“明厨亮灶” 非寄宿制学校不得内设小卖部

为杜绝重大食品安全事故和传染性疫病的发生,省教育厅要求,加强学校周边和托管场所食品安全监督管理,防止学生校外就餐和学生购买零食引发食

品安全事故。

各级各类学校要严格履行校园食品安全主体责任,严格管控食品原材料和餐具的采供渠道、加工制作、消毒清洗、留样管理等重点环节和重点岗位;要加强厨房管理,规范食品加工制作流程和分区管理,严防食品交叉污染;要积极推进学校食堂“明厨亮灶”工程,实行阳光操作和透明化管理;要严格学校内设商品部(小卖部)的监管,非寄宿制学校不得设立;寄宿制学校若设商品部,应证照齐全,不售卖过期食品和“三无”食品。

看教学

相距380公里 网络搭桥

郑州七中与卢氏县一高 同开开学第一课

本报讯(记者 张勤/文 丁友明/图) 380公里的距离,在昨天上午8时实现了“零距离对接”。开学第一天,郑州七中和三门峡市卢氏县第一高级中学同开开学第一课。两校同学“共聚一堂”,意味着郑州市教育局对口帮扶卢氏县教育工作开始了新的起点。



课堂精准

开学第一堂课 他们一起学

昨天8时,郑州七中的录播教室里,同学们端坐桌前。同一时间,距郑州380多公里外的三门峡市卢氏县第一高级中学的录播教室里,同学们也同样端坐桌前。他们要一起上课,而连接他们的就是网络视频云课堂。

获得中学生物学会中南六省教学研讨会优质课比赛一等奖第一名的孙琳静老师是这节课的主讲,内容是《动物细胞融合与单克隆抗体》,是一节生物课。不论是对于她,还是对于郑州七中的学生们来说,和卢氏一高同学一起上课,都是第一次。

借助智慧课堂,孙琳静在课上增加了更多的互动环节,比如随机点名、抢答、投票等,不仅让两个班级的每一名学生都有机会答题,还让他们分队PK。卢氏一高的同学们逐渐进入状态,课堂气氛也随之轻松、活跃起来。

课堂上,师生间仿佛已经没有了时空的间隔,教与学正在自然而然地发生着。

帮扶精准

他们需要什么 我们提供什么

卢氏一高是卢氏县最大的一所高中。但是,近几年来,新进教师少,优质的教师队伍少,也是卢氏一高存在的实际困难。

当被确认为卢氏一高的帮扶单位后,郑州七中就深入卢氏一高了解学校需要什么,而他们能提供哪些方面的帮扶。

“帮扶是一项长期工作,两所学校的教学理念需要同步。”郑州七中校长王保军

说,郑州七中在学校的3年发展规划中,重点做“教育信息化”工作,教学方式有变革性的转变。

“今后一段时间,这种共同学习将成为一种常态。”王保军表示,郑州七中还会利用送教、干部互派、师生交流等多种方式全方位提升精准帮扶的质量和效果。

结对精准

30所市属学校与卢氏结对

卢氏县共有334所学校,布局分散,且由于有些学校处于偏远地区,人才吸引力不够。郑州市教育局计划通过“互联网+”作为技术手段,突出“智慧扶贫”。

郑州市教育局党组书记、常务副局长刘鹏利说,30所直属学校与卢氏县学校进行了有效对接。

此外,卢氏县有14所学校选派86名干部、教师、班主任参加了郑州市学校组织的暑期培训,开阔了视野,提高了业务能力。

卢氏县教育局局长张锐锋说:“我们希望有更多的校长能有到郑州挂职、教师跟岗、学生交流的机会,促进卢氏县教育的发展。”他表示,他们更希望把郑州先进的教育理念、方法带回去。

在卢氏县副县长马怀安看来,“教育扶贫”尤为重要。“传播郑州的先进教育理念,共享优质教育资源,培训我们的优秀师资,弥补卢氏县的薄弱学科,改善我们的办学条件。在这些方面的帮扶下,卢氏县的教育发展会有质的飞跃。”

看安全

小小“交通指挥员”

本报讯(记者 汪永森 实习生 孔姝潼 通讯员 韩黎剑 徐振珂 文/图) 8月27日,郑州交警三大队民警走进二七区幸福路小学,与师生共上“开学第一课”,指导孩子们学习交通法规,不违法使用共享单车等交通工具。民警鲁豫向全校同学倡议:交通出行文明要从我做起,从现在做起,从点滴小事做起,争做文明小市民。



家长接送孩子 不能再开电动三轮、四轮车



本报讯(记者 汪永森 实习生 孔姝潼 通讯员 韩黎剑 徐振珂 文/图) 8月27日,郑州交警三大队为顺利迎接小学开学,提前安排警力在辖区学校密集区域的路口和路段进行交通疏导,同时针对开学季学生家长用电动三轮、四轮车接送学生的情况,联合中小学建立“不文明交通违法行为黑名单”制度。

27日上午,三大队民警走进二七区外国语小学等辖区小学,发放倡议书,倡导中小學生争做文明交通的宣传员和践行者,发挥“小手拉大手”的作用,向家人、朋友宣传坚决不乘坐电动三轮车、四轮车,共同维护郑州良好的道路交通环境。

个人征婚

郑州市女,1.62米,39岁,相貌端正 短婚未育,孝顺父母,有房。(要求: 男方34-40岁,1.73米以上,工作稳定,有房孝顺父母,未婚或短婚未育)

13276907872